Analysis 2 fiir Informatik (Prof. Karigl) 1‘-1
Schriftliche Priifung am 22. 01. 2016 \ g g

1 >Stét S '
Man bestitige, dass das Volumen eines Torus durch V = 27" R r* gegeben ist (dabei ist R
der mittlerer Radius des Rings und r der Radius des kreisformigen Querschnitts).

Anleitung: Man beachte die Parametrisierung fiir den Torus

(x(p,0,0)) ((R+pcosO)cose)
v(p,0,0) |=| (R+pcosO)sin ¢ mit0<p<r,0<0<2w, 0 < <2m.
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2. Gegeben sei die Rechteckimpulsfunktion f(t) durch

r"

4 —

(1) =

und periodische Fortsetzung auBerhalb dieses Intervalls mit der Periode 2m. Man

approximiere f durch ein trigonometrisches Polynom fiinften Grades.

 Mit Hilfe eines Produktansatzes bestimme man Losungen der Differentialgleichung der

schwingenden Saite Uy = ¢ Uy fiir u = u(x,t), welche die Randbedingungen u(0.t) = u(a.t) =

0 fiir alle t > 0 erfiillen.

Extremwerte von Funktionen in mehreren Variablen:

e Was ist ein relatives bzw. absolutes Extremum?

e Wie findet man Extrema (notwenige und hinreichende Bedingungen)’

e Wie beriicksichtigt man Nebenbedingungen?



A Lagrangosintorpolation;

= NMan diskuatiore die Pigensehatton dee Lopgranpe rolynome

(N = Ng) oo (N =X )(X Nt (X=X ) '

Li(NX) =
(N Hu)"“(x| 'Rll)(xl H‘Itl)'“(xl Xy)

und lotte mit ihrer Hille das Lagrange'sche lnlul'lmlulimmlml)’nnm su den Inter-
polationsstellen (Xo.Vo)s ... (Nna Vi) (Mmit x; # X Ur i # ) her.
e Peorner illustriero man den Lagrange’schen Ansoty an Hand cines selbst gewiihlten

Beispiels.

Zeit: 100 Minuten
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